

Согреем  
детские  
сердца



Ш А Ж

Школьная аналитическая газета

Выпуск №18, 4 октября 2016 года



1 сентября -  
День Знаний

## ДЕНЬ НЕОБЫЧНЫЙ ТАКОЙ

АДМИНИСТРАЦИЯ ШКОЛЫ ПОЗДРАВЛЯЕТ  
ВСЕХ С НОВЫМ УЧЕБНЫМ ГОДОМ!!!



*1 сентября в школе состоялась торжественная линейка, посвященная Дню Знаний и началу нового учебного года.*

Линейку открыли знаменосцы Богдан Шолух и Денис Сурай. Под звуки парадного марша воспитанники вынесли флаг Российской Федерации и флаг Кубани. Прозвучали гимны Российской Федерации и Кубани.

По традиции с напутственной речью выступил директор школы Николай Анатольевич Лысенков, который поздравил всех с началом нового этапа школьного пути длиной в целый год.

Поздравить воспитанников школы с новым учебным годом также пришли начальник управления образования муниципального образования Брюховецкий район Сергей Васильевич Киселёв, начальник отдела по делам несовершеннолетних администрации муниципального образования Брюховецкий район Елена Николаевна Северина, заместитель начальника РОВД Геннадий Алексеевич Чумак, начальник отделения по делам несовершеннолетних Ольга Анатольевна Найденова, помощник прокурора Брюховецкого района Александр Александрович Гришко.

Они поздравили воспитанников, педагогов с началом нового учебного года, пожелали ребятам успехов, хорошей учебы, крепкого здоровья.

В качестве приветствия прозвучали литературные выступления, а также музыкальные и танцевальные номера, подготовленные воспитанниками школы под руководством педагогов дополнительного образования Махортовой Анны Евграфовны и Шевеля Андрея Ивановича. Завершением торжественной линейки стал Первый звонок. В этом году право подать звонок предоставили учащемуся 8а класса Шкарупе Кириллу.

После линейки в актовом зале прошел Всекубанский классный час «Имя Кубани», подготовленный учителями Еленой Николаевной Халявиной и Ольгой Сергеевной Москаленко. В ходе классного часа все присутствующие совершили путешествие по пяти маршрутам.

«Боевое имя Кубани» - на этом маршруте учитель Марина Геннадьевна Слисаренко рассказала о командире легендарной кореновской 393 авиабазы Ряфагате Махмутовиче Хабибуллине, который 8 июля 2016 года в сирийской Пальмире погиб при исполнении воинского долга. Педагог-организатор Максим Сергеевич Ретюхин рассказал о деятельности поисково-туристского казачьего клуба «Забытый полк».

На маршруте «Трудовое имя Кубани», учитель Нина Александровна Зиненко рассказала о дважды Герое Социалистического Труда, лауреате Государственной премии, депутате Верховного Совета СССР, заслуженном механизаторе России Михаиле Ивановиче Клепикове.







На маршруте – «Духовное имя Кубани», учитель Елена Владиленовна Деревянко рассказала о Народном артисте Российской Федерации и Заслуженном артисте Украины, российском фольклористе, общественном деятеле, исследователе народной песни и хоровом дирижёре, генеральном директоре ГНТУ «Кубанский казачий хор», члене Совета при Президенте Российской Федерации по культуре и искусству Викторе Гавриловиче Захарченко.

На маршруте - «Молодое имя Кубани» Елена Николаевна Халявина рассказала о знаменитых молодых спортсменах, которых взрастила Кубань, а именно об олимпийских чемпионах 2016 года.

На классном часе присутствовал тренер по прыжкам на батуте ДЮСШ им. Мачуги ст. Переясловской Валерий Михайлович Левада со своими подопечными. В своей приветственной речи Валерий Михайлович поздравил всех присутствующих с началом нового учебного года, пожелал всем здоровья, успехов и в работе, и в учебе. Немного рассказал о батутном спорте и спортсменах достигнувших хороших результатов в этом виде спорта.



В завершение своего выступления Валерий Михайлович пригласил воспитанников и педагогический коллектив школы на ежегодный день открытых дверей, проходящий в сентябре месяце.

В заключение мероприятия, ведущие пожелали всем изучать историю Краснодарского края и проявлять активную гражданскую позицию.

После всекубанского классного часа учитель Нина Александровна Зиненко для воспитанников провела кинолекторий, посвященный знаменитым людям Кубани. В ходе лектория ребята посмотрели видеосюжеты о Платове Матвее Ивановиче, атамане Донского казачьего войска, который принимал участие во всех войнах Российской империи конца XVIII — начала XIX века. Посмотрели сюжет о Бограченко Сергее Николаевиче, Герое Российской Федерации, старшем лейтенанте внутренних войск МВД РФ, участнике чеченской войны.



Так же вниманию воспитанников был представлен сюжет о Краснодарском президентском кадетском училище, в котором обучаются будущие офицеры российской армии.

Впереди учебный год - это нелегкая работа по обучению и воспитанию подрастающего поколения, требующая от педагогов огромного терпения, доброты и душевных сил. Поздравляем вас с этим замечательным праздником – Днем знаний.

Пусть в вашей жизни и ваших учеников всегда будет место знанию, мудрости. Доброго пути вам!



# С ДНЕМ РОЖДЕНИЯ, МОЙ КРАЙ!



**13 сентября на плацу Спецшколы состоялась торжественная линейка для воспитанников.**

Линейка началась с торжественного выноса знамени России и Кубани, прозвучали гимны России и Кубани.

В качестве ведущих выступили воспитанники школы Каширина Маргарита и Заруба Никон, которые напомнили присутствующим, что они являются наследниками прекрасной кубанской земли: ее истории, ее культуры, всех тех бесценных богатств, которые созданы руками старших поколений. Шкарупа Кирилл, Кудряшова Прасковья, Кашин Алик, Линова Наталья, Рыбаков Максим, Силкина Дарья рассказали душевные стихотворения поэтов Кубани, а Асланов Манолис и Салий Али Кемал исполнили гимн молодежи Кубани.

Так же во время линейки была проведена тематическая викторина, подготовленная библиотекарем школы Липатниковой И.Л. Ею же

был оформлен стенд «Наш родной край», учащиеся могли почерпнуть информацию о родной Кубани.

После окончания линейки, воспитанники вместе с классными руководителями разошлись по классам. Но на этом праздник не закончился.

После уроков в актовом зале прошел общешкольный классный час «Путешествие по красотам Краснодарского края», подготовленный учителем русского языка Фурсовой А.Г.

На этом мероприятии воспитанники узнали о Гуамском ущелье, совершив виртуальное путешествие по уникальному памятнику природы с помощью слайд-презентации и тематического видеоролика.

В проведении мероприятия Фурсовой А.Г. помогали воспитанники школы Салий А-К, Газиянц С. и Каширина М. В завершение общешкольного классного часа учитель биологии Деревянко Е.В. провела занимательную викторину.



**3 сентября** воспитанники школы под руководством заместителя директора по воспитательной работе Р.Х.Хубиева приняли участие в митинге, посвященном Дню памяти жертв Бесланской трагедии. Организаторами митинга выступил отдел по делам молодежи ст. Брюховецкой.

Почтить память жертв трагедии пришли студенты многопрофильного техникума и аграрного колледжа станицы Брюховецкой.

После слов памяти ребята выпустили в небо белые шары, как символ чистоты душ тех, кто погиб в этой трагедии.

Все присутствующие в конце митинга возложили цветы у мемориала жертв локальных войн ст. Брюховецкой.

## БЕСЛАНСКАЯ ТРАГЕДИЯ



**Мне не забыть тех страшных дней:**

**Потоком кровь с телеэкрана,  
Меж пуль свистящих и огней,  
Мельканье лиц детей Беслана.**



# ШКОЛА МОЛОДОГО БОЙЦА



С 7 по 10 сентября прошли военно-полевые сборы допризывной казачьей молодежи Брюховецкого районного казачьего общества на базе центра допризывной военной подготовки Брюховецкого СКО музейно-туристического комплекса «Казачий остров». Руководил учениями атаман Брюховецкого РКО Кавказского отдела Кубанского казачьего войска войсковой старшина Игорь Сурмач.

В сборах принимали участие воспитанники Спецшколы, а также студенты Брюховецкого многопрофильного техникума и Брюховецкого аграрного колледжа.

В первый день состоялось торжественное открытие военно-полевых сборов, на котором был проведен молебен. С напутственными словами к участникам сборов обратились глава Брюховецкого района В.В. Мусатов, директор Спецшколы Н.А. Лысенков.

8 сентября на острове побывал атаман Кубанского казачьего войска казачий генерал Николай Александрович Долуда, он в теченике 3-х часов участвовал в полевых учениях.

В программу военно-полевых сборов вошли: строевая подготовка, устройство автомата, руко-



пашный бой, занятия по оказанию первой медицинской помощи, физическая подготовка и т.д. Проведены военизированная эстафета, соревнования по стрельбе из пневматической винтовки, а также по метанию ножей.

Помимо физической подготовки будущие бойцы каждый день слушали лекции по истории казачества, беседовали со священником.

По итогам военно-полевых сборов наш взвод воспитанников Спецшколы был награжден как командными, так и личными грамотами.

Грамоты за лучшие показатели, умелые действия и примерное поведение на учебно-полевых сборах были вручены Шолуху Б., Салию А-К, Сураю Д., Гостюхину В, Бабию С.М. (заместитель командира взвода).

Грамоты за 1 место в беге на казачью версту вручена Калатузову А., за 3 место при выполнении стрельбы из пневматического оружия Гетману А., за 2 место по метанию ножей Заруба Н., за 3 место по метанию ножей Мартиди В.



2 взводу под командованием М.С. Ретюхина были вручены следующие грамоты: грамота за 2 место при выполнении учебных занятий при проведении учебно-полевых сборов (прохождение полосы препятствий); за 3 место в конкурсе военно-полевой песни.

Окончательным результатом 2 взвода из воспитанников Спецшколы стало 1 место по результатам проведения учебно-полевых сборов.

В период прохождения сборов воспитанники получили полное представление о повседневных буднях военнослужащего. К данному мероприятию ребята отнеслись довольно ответственно, понимая, что все полученные на сборах знания, пригодятся им в период будущей армейской службы.



## В ЗДОРОВОМ ТЕЛЕ – ЗДОРОВЫЙ ДУХ



*30 сентября на плацу Спецшколы состоялось торжественное закрытие школьной Спартакиады.*

На закрытии присутствовали почетные гости: начальник отдела по делам несовершеннолетних при администрации муниципального образования Брюховецкий район Северина Елена Николаевна директор детско-юношеской спортивной школы им. Василия Николаевича Мачуги ст. Переясловской Попова Светлана Ивановна.

В ходе торжественной линейки воспитанники школы были награждены командными и индивидуальными грамотами в различных видах спорта. От имени директора школы Николая Анатольевича Лысенкова была вручена благодарность директору детско-юношеской спортивной школы им. Василия Николаевича Мачуги ст. Переяс-

ловской Светлане Ивановне Поповой и тренерскому коллективу за большой вклад в развитие физкультурно-массовой и спортивной работы с воспитанниками Спецшколы и организационно-методическую помощь в проведении ежегодной школьной Спартакиады.

После награждения в актовом зале состоялся просмотр документального фильма «Я – Москаленко» о первом Олимпийском чемпионе по прыжкам на батуте Александре Москаленко, который родился и вырос, а также делал свои первые спортивные шаги в станице Переясловской. В этот праздничный день состоялась дружеская встреча по волейболу между командой воспитателей и командой воспитанников. В ходе упорной борьбы команда воспитанников одержала победу.



## ДЕНЬ РАЙОНА



*25 сентября в честь дня Брюховецкого района проходил конно-спортивный праздник на территории музейно-туристического комплекса «Казачий остров».*

Гвоздем дня стали скачки, в которых приня-

ли участие как молодые казаки, так и ветераны. Собравшиеся особо приветствовали джигитовку и рубку лозы. Трюки на лошадях, продемонстрированные нашими земляками, заставили замереть сердце каждого зрителя – настолько это было лихо и головокружительно.

И конечно же хочется отметить, что не первый год воспитанники школы Манолис Асланов, Борис Рысенко и Алексей Калатузов, занимающиеся в конно-спортивном кружке, под руководством педагога дополнительного образования Г.И. Онучко, принимают участие в этом празднике. В ходе скачек ребята показали неплохие результаты и были отмечены грамотами за 1 место – М. Асланов, за 2 место – Б. Рысенко и за 3 место – А. Калатузов. Вручил ребятам грамоты атаман Брюховецкого РКО Кавказского отдела Кубанского казачьего войска войсковой старшина Игорь Николаевич Сурмач.



## ФОРУМ «С НАМИ - ЗОЖ»



*С 14 по 16 сентября на территории детского лагеря «Бейсужок» прошел муниципальный туристский форум под девизом «С нами - ЗОЖ».*

В форуме активное участие приняли воспитанники нашей школы. Все началось с построения, на котором всех собравшихся приветствовала начальник отдела по делам молодежи муниципального образования Брюховецкий район Самойленко Елена Викторовна.

После торжественного открытия ребята разошлись по разным станциям, таким, как: рафтинг, командообразование, пулевая стрельба из пневматической винтовки, а также конкурс стенгазет.

После обеда для всех собравшихся было проведено несколько мастер классов: парни смогли посоревноваться, а также научиться правильно разбирать и собирать макет автомата Калашникова, но конечно же общее внимание к себе привлек мастер-класс девушек и юношей Брюховецкого многопрофильного техникума по «Карвингу» и украшению тортов с помощью мастики. Ребята не только посмотрели, как это делают профессионалы, но и сами приняли участие.

Ближе к вечеру в рамках форума был организован фестиваль бардовской песни «Брюховецкая осень 2016» на этом фестивале нашу школу представляли: Салий Али Кемал, Асланов Манолис, Никон Заруба, а также Радько Павел. Организаторами было сварено угощение для всех собравшихся – это была очень ароматная и вкусная уха. Ну а после всех мероприятий состоялось закрытие форума, на котором были подведены итоги. По итогам обе команды наших воспитанников поделили первое место и всем были вручены сертификаты на поход в кино. А участники бардовской песни были награждены не только сертификатами, но и грамотами. Так Асланов М. и Салий А-К были награждены грамотой за 1 место в номинации «Лирика», Заруба Н. за 2 место в номинации «Солдатская песня».

## ФОРМУЛА УСПЕХА



*22 сентября команда воспитанников школы приняла участие в муниципальном фестивале «Формула успеха», который прошел на базе Брюховецкого многопрофильного колледжа.*

В состав команды от школы вошли Силкина Дарья, Калашников Владислав, Салдатов Эдуард, Мельниченко Максим, и Сурай Денис под руководством педагогов дополнительного образования Ковтуна В.А., Завертайло Е.В. и Вер-

гуль Е.Н.

Фестиваль проводился по таким станциям, как: строитель (укладка кирпича, плитки), повар-кондитер (оформление торта), автослесарь (сборка двигателя, замена колеса на автомобиле), продавец (обслуживание покупателя).

Наши ребята, не только воспользовались предоставленной возможностью попробовали себя в разных профессиях, но и приняли участие в соревнованиях, где за ограниченное время необходимо было правильно выполнить задание на каждой станции.

На каждой станции были инструкторы и эксперты из числа студентов, которые рассказывали последовательность и требования к выполнению задания, критерии оценивания.

В завершение мероприятия организаторами были подведены итоги состязаний и награждены грамотами и памятным призами все команды-участницы муниципального фестиваля «Формула успеха». По итогам состязаний команда воспитанников школы заняла 3 место.

## ЦЕНА ЖИЗНЬ



*24 сентября в актовом зале школы прошла встреча воспитанников с врачом-психиатром МБУЗ «ЦРБ» Рычиной Людмилой Фаридовной.*

Встреча состоялась по теме «Профилактика

алкоголизма и наркомании». Ребятам был показан фильм на данную тематику. В ходе просмотра фильма все присутствующие увидели и услышали об опасностях, к которым могут привести необдуманные поступки, о механизме действия и последствиях употребления наркотиков, об алкогольной зависимости и вреде, который наносит алкоголь детскому организму. В заключение была показана презентация о трагической истории Жаклин Сабуридо, которая стала жертвой пьяного водителя.

Хочется надеяться, что после этой встречи ребята более ответственно станут относиться к своей жизни, что полученная информация заставит воспитанников задуматься о своей судьбе, и они не совершат поступков, цена которым – жизнь!

## В МИРЕ ПРАВ

*29 сентября воспитанники школы выехали в районную детскую библиотеку им. Гайдара.*

В первой части мероприятия прошло награждение победителя районного конкурса «Литературная Кубань», который проходил в июле 2016 г. Каширина М. заняла 2-е место. Рите торжественно вручили грамоту и подарок, а работу отправили на краевой этап конкурса. За подготовку к конкурсу безукоризненное оформление и подачу материала объявили устную благодарность школьному библиотекарю И.Л. Липатниковой и педагогу – организатору Н.В. Любимцевой.

Во второй части мероприятия состоялся правовой ликбез «В мире прав и обязанностей». Сотрудник библиотеки Прокопенко Е.А. показала

презентацию о правах и обязанностях ребенка, провела правовую игру, которая очень заинтересовала подростков. Дети активно включились в процесс, разгадывали кроссворды, разбирались в правовых ситуациях. Самых активных подростков поощрили небольшими призами.



## МЫ ЗА МИР!



*В целях предупреждения терроризма и экстремизма, а также противодействия*

*вовлечению в террористическую деятельность несовершеннолетних, 30 сентября инспектором ПДН Демьяненко А.И. была проведена профилактическая лекция.*

Александра Игоревна рассказала несовершеннолетним о понятиях «экстремизм» и «терроризм», о причинах их возникновения и разновидностях. Кроме того, А.И. Демьяненко рассказала о причинах вступления молодежи в экстремистские группировки и объяснила, как не стать членом данных группировок.

Принявшие участие в профилактической беседе ребята извлекли максимум пользы для себя. Мы надеемся, что полученные знания уберегут их от необдуманных поступков.



# ПОЗДРАВЛЯЕМ!

*В октябре месяце в нашей школе есть именинники, которых хотелось бы поздравить в нашей газете. Дорогие мальчишки и девчонки, все сотрудники школы и ребята поздравляют вас с замечательным праздником – Днем рождения! Мы желаем вам крепкого здоровья, успехов в учебе и труде. Будьте всегда счастливыми, активными и стремитесь к поставленным перед собой целям. И тогда, верьте, ваша жизнь сложится так, как вы мечтаете.*

## НАШИ ИМЕНИННИКИ В ОКТЯБРЕ МЕСЯЦЕ:

**Калатузов Алексей**  
(10 октября)



**Золотухин Дмитрий**  
(21 октября)



**Сурай Денис**  
(21 октября)



**Рыбаков Максим**  
(22 октября)



**Салий Али Кемал**  
(26 октября)



**Вершинский Владислав**  
(30 октября)



**Запорожцев Алексей**  
(31 октября)

